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四万十町教育委員会会議録（令和６年７月臨時会） 

 

 

１ 日 時   令和６年７月２３日（火）午前９：００～午前１１：００ 
 

２ 場 所   四万十町役場本庁東庁舎 ２階 多目的小ホール 

 

３ 出席者  教育長  山脇 光章  教育委員 横山 順一  谷口 和史  野中 裕子   事務局  教育次長     浜田 章克 

生涯学習課    課長  今西 浩一 

学校教育課    課長  長森 伸一  副課長  真城 和也 

対策監 浜口 千茶 

教育研究所    所長  野村 泰子 

 

４ 傍聴者   ０名 

 

５ 日 程 

（１）開会 

（２）教育長あいさつ 

（３）会議録署名委員の指名  （横山委員） 

（４）議題 

① 議案第 １号 四万十町小中学校教職員働き方改革推進プラン【第 2 期】の策定につい

て 

② 議案第 ２号 令和７年度以降に使用する中学校教科用図書の決定について 

③ 承認第 １号 専決処分の承認について 

（５）協議事項 

（６）報告事項 

（７）その他  令和５年度 四万十町教育委員会 自己点検・自己評価について 

 

６ 議 事 

 

教育長 ： それでは、ただ今より令和６年７月臨時会を開催します。       議題の順番を入れ替えて追加議案からとさせていただきます。「承認第１号 

専決処分の承認について」の説明を学校教育課長よりお願いします。 

              （長森学校教育課長より、承認第１号専決処分の承認について、 

説明する。）      
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教育長 ： 説明がありました。この件について、何か質問はありますでしょうか。 

全委員 ： はい。 

教育長 ： それでは、「承認第１号専決処分の承認について」を承認していただけますでし
ょうか。  全委員 ： はい。  教育長 ： ありがとうございます。 

続いて、「議案第１号四万十町小中学校教職員働き方改革推進プラン【第 2 期】の

策定について」を学校教育課長より説明をお願いします。 

        （長森学校教育課長より、「四万十町小中学校教職員働き方改
革推進プラン【第 2期】の策定について」、説明する。）   

  教育長 ： 説明がありました。この件について、何か質問はありますでしょうか。 

それでは、「四万十町小中学校教職員働き方改革推進プラン【第 2 期】の策定につ

いて」を承認していただけますでしょうか。 

全委員 ： はい。  

教育長 ： ありがとうございます。続いて、「議案第２号令和７年度以降に使用する中学校
教科用図書の決定について」でございます。 

本日、四万十町の教科用図書を決定し、それを高岡地区の事務局に報告し、8 月 2

日に高岡地区で協議して決定をされます。それを受けて 8月 6日の定例教育委員会

において確認、決定をするという流れとなりますのでよろしくお願いします。 

 

～「議案第２号について」は非開示～ 

 

浜口対策監： 結果について確認をさせていただきます。国語が光村図書、書写光村図書、地理
帝国書院、歴史日本文教出版、公民日本文教出版、地図帝国書院、数学日本文教出

版、理科東京書籍、音楽一般器楽ともに教育芸術社、美術光村図書、保健体育

Gakken、技術家庭ともに開隆堂、外国語光村図書、道徳日本文教出版で間違いな

いでしょうか。 

教育長 ： はい、只今申し上げた発行者で四万十町の教育委員会として決定をさせていただ
き、高岡地区の事務局へ報告させていただきます。８月２日に協議がありますので、

それを受けて８月６日の教育委員会で再度発行者を確認させていただきますのでお

願いします。教科書採択にあたっては長期間にわたり、教科書を読んでいただきあ

りがとうございます。      ということで休憩をしたいと思います。１０時４０分まで休憩とします。 

 

～小休～ 

 

教育長 ： それでは休憩前に引き続き会議を開きたいと思います。協議事項、報告事項もあ
りません。その他に移りたいと思います。まず、令和５年度四万十町教育委員会自
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己点検・自己評価について事務局より説明をお願いします。 

教育次長： 自己点検・自己評価については、９月議会に報告をさせていただいて、そのあと
公表を予定しております。９月定例の教育委員会で最終決定をしていただきたいと

考えています。評価の決定については、８月の定例教育委員会の中で、それぞれの

項目の評価を決定していただく流れで、事前に現段階のとりまとめたものを確認用

ということでお配りをさせていただいたところです。まだ、修正を必要するところ

も出てくると思いますけれども、内容が大きく変わることはないと思っています。

評価を決定していただくに当たっては、事前に確認をしていただけたらと思ってお

配りをさせていただきました。昨年度と変更している点につきまして赤字で校正し

ておりますので、ここで、一旦確認をしていただきたいと思います。校正について

は以上です。続いて、中身についてです。ほぼ黒字にしておりますけども、事務局

で一旦評価案を記載しております。悩ましいと思うところは２つ評価を書いて、ど

ちらがいいか判断いただきたくお示しをしております。あとは赤字の部分が評価の

ところにありますけど、そこはこうじゃないかなということで一旦記載をさせてい

ただいているところです。黄色の網掛けをしている部分もあります。表現を変えた

らいいのかなということで、完全なものにしておりません。ここは語句を変えたい

なというところで付けております。この内容で一旦ご確認をお願いしたいと思いま

す。次回の教育委員会の前には事務局のほうでも再度確認をいたしまして訂正箇所

について、わかるような形で訂正をさしていただいて、それで協議事項として評価

の決定をいただくということで進めさせていただきたいと思いますのでよろしくお

願いいたします。 

教育長 ： 自己点検・自己評価報告書ですけど、報告書と資料編もあります。また、お時間
のある時に目をとおしていただき、8 月 6 日の定例教育委員会で確認もさせて頂き、

9 月 3 日の定例教育委員会で決定して公表という運びで行きたいと思います。例年

の自己点検、自己評価です。9 月議会への提出も控えておりますので、また時間の

ある時に確認もお願いをいたします。この件について何かありますでしょうか。よ

ろしいでしょうか。またよろしくお願いいたします。その他ですけど、ほか何かあ

りませんでしょうか。 

学校教育課長： 先週施策ヒアがありまして、令和 7 年度以降の学校教育課等の事業を報告させ

ていただいております。そこで執行部から指摘されたことがありまして、検討して

もらいたいと言われたことがあります。令和 6 年度の子供の出生率が四万十町全体

では母子手帳等の届け出状況で 30 数人ということで言われました。今の適正配置

計画について地域の了解を得ながら進めていくというのは、自分は町長の方針も含

めて教育委員会もそういう方向で決まっていると思っております。令和 6 年度の子

供が小学校に上がるころの状況等も考えて、適正配置計画の見直しについて検討し

てもらいたいというような提案がありました。町長の方針と合わせる必要があるな

らですね、教育総合会議において、議題としてあげて検討していくというふうに総

務課は言っておりましたので、今後の児童生徒数を見据えた協議を執行部と協議す

ることが必要となっておりますので報告します。 

教育長 ： 学校のみならず、保育所の老朽化に伴う適正配置、統合も含め考えないといけな
いと思います。また、文化的施設がこのような状況になりましたので、現図書館、
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美術館の抱える課題、解決に向けて具体的に前に進めてないですが、現図書館の一

部改修等も含め、今後さらに具体策を練らないといけない状況もあります。また、

町内の施策ヒアリング等の会議で具体に練っていきたいと思いますし、図書館協議

会、美術館運営協議会も開催されていますので、委員の意見もお聞きしながら良い

方向に、教育委員会として計画を今後立てれるようにしたいと思います。よろしい

でしょうか。 

全委員 ： はい。 

学校教育課長： 教育振興計画の策定スケジュールについて確認のため報告したいと思います。
今現在、教育基本振興計画については意見公募を７月３１日までとして実施してお

ります。意見公募終了後、策定委員会を開くこととなりますが、学校の閉庁期間が

８月２０日までとなっております。策定委員会につきましては校長先生も２名ほど

入っていただいておりますので閉庁期間が終わった８月２１日以降の日程で調整し

ていきたいと考えております。その後、９月の定例教育委員会にかけれれば、提案

していきたいと思っていますが、策定委員会の日程がずれる場合は、提案もずれる

ことがありますので報告させていただきます。総合教育会議につきましては、議会

が終わってからの調整で総務課にお願いしております。 

教育長  ： 具体的なスケジュールを早めに決めてお知らせをお願いします。 

はい、よろしいでしょうか。 

それでは、以上をもちまして７月の臨時委員会を終了したいと思います。ありが

とうございました。 

 

（閉会） 

 

８月の定例委員会予定   令和６年８月 ６日（火） 

 

 

         教育長 ：                      

 

 

 

         署名人 ：                      


